

4	dopisy	kultura
6	zaostřeno	40 Film: NĚKDO TAM NAHOŘE TĚ MÁ RÁD
8	diář	42 Hudba: V EMOTIVNÍM RAUŠI
	rozhovor	43 Hudba: KILLING ME SOFTLY WITH HIS SONG
10	Jiří Langmajer & Adéla Gondíková: PROMĚNA ŽENOU	44 Hudba: PADESÁT SLAVIČÍCH LET
	téma	46 Kniha: LEHKÉ JAKO PRVNÍ SNÍH
16	Vždy připraven	47 TV: ŠAMPONI A VOŇAVKY
		48 Divadlo: SAMI UPROSTŘED DAVU
	reportáž	osud
24	Cesta do hlubin páťákovy duše	50 Ferdinand Porsche HŘÍCHY AUTOMOBILOVÉHO GÉNIA
	rozhovor	
30	Simona Vlková: NEBOJTE SE SLZ	
		seriál
	fenomén	56 Úmrtí zapsaná do dějin
34	Panenky za všechny peníze	menu
		58 Zakázané potraviny: Vraždící ryba a výbušní slanečci
		
		technologie
		62 Dobrodružství k salátu
		64 kuriozity
		66 křížovka
		tv program
		67 Sedm tipů INSTINKTU
		82 život v číslech

Příklad nemá řešení

Z bodu A vyjel osobní vlak plný lidí, kteří vymýšlejí slovní úlohy z matematiky. Z bodu B vyjel nákladní vlak se semtexem. Jak se jmenuje kočka průvodčího osobáku a co dolétlo dál – kalkulačka, nebo záchranná brzda?

Zhruba tak zní jediná slovní úloha, která by uspokojila mou žízeň po pomstě doutnajících od dětských let až dodnes, kdy nad absurdními mikropříběhy lidí posedlých skládáním cihel a výlety v různých dopravních prostředcích sedávají moje dcery. Pořád si vzpomínám na moment, kdy se mi jasná a přehledná krajina elementární algebry zatáhla mlhou slov. Jaký proboha dělník a na co bude ten příkop? Proč pan Novák napouští bazén metr pod okraj? Co sem motáte zásobování betonárky – navalte přehlednou rovnicí!

A zatímco do matematiky v jednu chvíli nečekána nezvána vtrhla čeština, došlo i k logickému protiútoky. Do gramatiky se, už nevím ve které třídě, vecpaly grafy v podobě nechvalně známého větného rozboru – nástroje, který umí romantické souvětí o svítání na blatech rozmasakrovat na sérii šipek a zálužných zkratkách jako PkN, 4. p., m. r., j. č. Slovy majora Šebka z Pelíšků: „Komu tím prospějete?!“

Zatímco naše redaktorka Radka si při návratu do školních lavic své staré základky na stranách 24–29 dost libovala, já musím říct, že jsem za pětadvacet let od osmé třídy došla k pevnému přesvědčení, že některé části osnov základního vzdělání vznikly pouze pro sadistickou potěchu kantorů. Byť potěchu poměrně nedomyšlenou, protože kdo někdy viděl stůl plný učitelů a učitelek po třídních schůzkách ve vinárně u školy, tomu je jasné, že děti tu nejsou jedinou obětí. Ledaže by učitelský sbor v tu chvíli do praxe uváděl úlohu: Fyzikář vypije za hodinu šest piv, češtinářka čtyři vodky, osazenstvo kabinetu matematiky dohromady tři sedmičky tokaje. Kolik panáků koupil angličtinář řediteli, aby se zbavil účasti na školním výletu do Terezína, a bude zítra více než 50 % hodin suplovaných?

Lenka Tréglová

Lenka Tréglová
ZÁSTUPKYNĚ ŠÉFREDAKTORKY

